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ATA DA 50ª (QUINQUAGÉSIMA) 

SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º (SEGUNDO) 

PERÍODO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

ITAGUAÍ – RJ. 
 

 

 

Aos vinte e sete dias do mês de novembro do ano de dois mil e doze, no 

Salão Nobre da Câmara Municipal de Itaguaí, sito à Rua Amélia Louzada, 

nº 277 – Centro, reuniram-se os Senhores Vereadores para a 50ª Sessão 

Ordinária do 2º período do ano de 2012. Procedida a chamada nominal, 

responderam presente os seguintes Vereadores: Jorge Luís da Silva Rocha 

– Presidente; Carlos Eduardo Kifer Moreira Ribeiro – 1° secretário; 

Lenilson Paes Rangel – 2° Secretário; Luiz Antônio Vieira Coelho; Nisan 

César dos Reis Santos; Márcio Alfredo de Souza Pinto; Vicente Cicarino 

Rocha e Roberto Lúcio Espolador Guimarães, deixando de comparecer os 

seguintes Vereadores: Silas Cabral; Luís Roberto de Jesus; Abeilard 

Goulart de Souza Filho. Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou 

aberta a presente Sessão e convidou o Ver. Lenilson para proceder a leitura 

Bíblica: Salmo 23. Em seguida, solicitou ao 2° Secretário que realizasse a 

leitura das atas anteriores. Terminada a leitura, colocou as atas em 

discussão e votação, sendo as mesmas aprovadas, com voto contrário do 

Ver. Nisan. O Sr. Presidente convidou então o 1° Secretário a proceder a 

leitura dos expedientes. Expedientes Expedidos: Ofício n° 209/12 de 

21/11/12. Ao Exm° Sr. Carlo Busatto Junior M.D. Prefeito Municipal. 

Remetendo as Leis n°s 3.037, 3.038, 3.039, 3.040, 3.041, 3.042, 3.043, 

3.044, 3.045, 3.046, 3.047/12 para Sanção. (a) Jorge Luís da Silva Rocha – 

Presidente.  Ofício n° 213/12 de 26/11/12. Ao Exm° Sr. Carlo Busatto 

Junior M.D. Prefeito Municipal, em atenção aos termos do Ofício GP n° 

224/2012 de 23/11/12, informando a não existência de matérias na Casa. 

(a) Jorge Luís da Silva Rocha – Presidente. Expedientes Recebidos: 

Ofício GP n° 224/2012 de 23/11/2012. Solicitando a informação da 

existência de algum Projeto de Lei de Autoria do Poder Executivo em 

tramitação nesta Casa Legislativa. Solicitando que a resposta seja 

encaminhada ao Prefeito Eleito Luciano Carvalho Mota. Despacho: 

Ciente. Em 27/11/12. (a) Jorge Luís da Silva Rocha – Presidente. O Sr. 

Presidente explicou que o Prefeito eleito solicitou uma série de 

informações ao atual Prefeito, inclusive se há matérias em tramitação nesta 

Casa, o que foi respondido no ofício supracitado. O Sr. Presidente 

franqueou a palavra ao Ver. Vicente Rocha, que justificou sua ausência em 

Sessão anterior por problemas familiares e disse que esteve no Gabinete do 

Prefeito Charlinho, tomando conhecimento do ofício, classificando como 

legítimo o desejo do Prefeito eleito em tomar conhecimento do que está 
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acontecendo no Município. Afirmou ter intercedido junto ao Prefeito pelo 

retorno na Praça Barão de Tefé, e lembrou que o mandato vai até o dia 31 

de dezembro. Declarou que o Prefeito tem o direito de realizar tudo o que 

desejar, incluindo plano de cargos e salários, que deve ser enviado a esta 

Casa nos próximos dias, afirmou que não vota contra o funcionalismo e que 

cada Vereador vote conforme a consciência. Finalizou agradecendo ao 

Plenário e ao Prefeito por dar o nome de seu pai a Escola Municipal, 

ficando marcado na história de Itaguaí. O Sr. Presidente revelou que esteve 

no gabinete do Prefeito e que as respostas serão enviadas ao futuro Prefeito 

amanhã, evitando reclamação posterior de desconhecimento dos fatos. Na 

sequência, franqueou a palavra ao Ver. Carlos Kifer, que salientou que o 

ofício solicitou as informações para fazer prova ao item 5 do ofício do 

Prefeito eleito. Ofício GP n° 226/2012 de 21/11/2012. Encaminhando 

Balancete do mês de Outubro/2012. Despacho: Ciente. Em 27/11/12. (a) 

Jorge Luís da Silva Rocha – Presidente. Ofício GP n° 228/2012 de 

23/11/2012. Encaminhando as Leis n° 3037, 3038, 3039, 3041, 3044 e 

3045/12, devidamente sancionadas, para integrarem os arquivos da Casa. 

Despacho: Ciente. Em 27/11/12. (a) Jorge Luís da Silva Rocha – 

Presidente. Ofício GP n° 229/2012 de 23/11/2012. Encaminhando a Lei n° 

3043/12, devidamente sancionada, para integrar os arquivos da Casa. 

Despacho: Ciente. Em 27/11/12. (a) Jorge Luís da Silva Rocha – 

Presidente. Ofício GP n° 230/2012 de 23/11/2012, Encaminhando a Lei n° 

3040/12, devidamente sancionada, para integrar os arquivos da Casa. 

Despacho: Ciente. Em 27/11/12. (a) Jorge Luís da Silva Rocha – 

Presidente. Convite: Convidando para o Evento Marcha para Jesus, a ser 

realizado no dia 15 de novembro, as 15h. (a) Pr. Luiz Carlos Marcelino 

Alves.  Despacho: Ciente. Em 27/11/12. (a) Jorge Luís da Silva Rocha – 

Presidente. Jornal Oficial de Itaguaí de 29 de outubro e 05, 13 e 22 de 

novembro de 2012. Despacho: Ciente. Em 27/11/12. (a) Jorge Luís da 

Silva Rocha – Presidente. Ofício Circular 

Externo/MDS/SNAS/DEFNAS/CGEOF/ N°47/2012 Comunicando a 

transferência de recursos ao Fundo Municipal de Assistência Social. 

Despacho: Ciente. Em 27/11/12. (a) Jorge Luís da Silva Rocha – 

Presidente. O Sr. Presidente registrou a presença da Vereadora eleita 

Miriam Pacheco, parabenizando a mesma pelo resultado. Lembrou que 

existe uma ação na Comarca de Itaguaí,  de autoria de pré candidatos e 

suplentes com parecer favorável do Ministério Público por 17 cadeiras 

neste Legislativo. Passou então à Ordem do Dia, determinando ao 1° 

Secretário que realizasse a leitura dos documentos constantes de pauta: 

Requerimento n° 035/2012: Requeiro a Mesa Diretora na forma 

regimental e após consultado o Plenário, que seja enviado “Moção de 

Congratulações e Elogios” aos atletas da seleção Municipal de Itaguaí e a 

Liga Desportiva, por terem se sagrado Campeões da  
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Costa Verde e terem conseguido o VI lugar dentre as outras 58 seleções 

Municipais no torneio Estadual. Sala das Sessões, 27/11/2012. (a) Ver. 

Nisan César Dos Reis Santos. Despacho: Aprovado. Em 27/11/12. (a) 

Jorge Luís da Silva Rocha – Presidente. Requerimento n° 036/2012: 

Requeiro a mesa diretora na forma regimental e após consultado o Plenário, 

que seja enviado “Moção de Congratulações e Elogios” Comissão Técnica 

e Liga Desportiva de Itaguaí, por terem se sagrado Campeões da  

Costa Verde e terem conseguido o 6° lugar dentre as outras 58 seleções 

Municipais no torneio Estadual. Sala das Sessões, 27/11/2012. (a) Ver. 

Nisan César Dos Reis Santos. Despacho: Aprovado. Em 27/11/12. (a) 

Jorge Luís da Silva Rocha – Presidente. Em seguida, o Sr. Presidente 

passou ao Grande Expediente, franqueando a palavra ao Ver. Carlos 

Kifer. O Vereador iniciou seu pronunciamento saudando a Vereadora eleita 

Miriam Pacheco e afirmando se sentir co responsável pela eleição da 

mesma após conversa que tiveram em Coroa Grande, em que passou um 

pouco da sua experiência. Agradeceu as pessoas que lhe confiaram o voto e 

disse esperar resultado favorável à maioria dos Vereadores desta Casa. 

Esclareceu que votou por onze cadeiras, por uma decisão política de grupo 

que contrariava sua vontade. Lembrou que com o aumento do número de 

cadeiras, aumenta a representatividade popular. O Sr. Presidente fez um 

aparte para lembrar que os atos da Mesa podem ser revistos a qualquer 

tempo. O Ver. Carlos Kifer afirmou que revogaria o ato imediatamente, e 

que na época da votação sugeriu a alguns colegas que não comparecessem 

para que não houvesse quórum e ninguém se expusesse. Disse ainda que a 

Mesa revendo o seu ato tornaria nula a fixação em onze cadeiras no 

Legislativo. O Sr. Presidente fez aparte para afirmar que ele poderia 

recorrer da decisão da justiça. O Vereador Carlos Kifer chamou a atenção 

para os boatos que a Câmara faz oposição ao novo Prefeito, declarando que 

ninguém vai fazer oposição a um governo que sequer começou, embora os 

onze Vereadores apoiassem Alexandre Valle. Em seguida destacou a 

alegria por ter encontrado o prefeito reeleito de Seropédica, seu amigo e 

vizinho, o parabenizou pela reeleição e aproveitou a oportunidade para 

esclarecer ao Prefeito da Municipalidade vizinha, certas questões sobre o 

cenário político da Itaguaí que dizem respeito a região. Afirmou que 

sempre defendeu a independência do Poder Legislativo e que este 

mantivesse a mesma posição independente do chefe do Poder Executivo, 

pois o vereador deve sempre lutar pelo interesse do coletivo e desta Casa 

Legislativa. Lembrou sua posição em relação à questão do limite territorial 

do Município de Itaguaí, que é tema de briga judicial que se estende desde 

a época de seu primeiro mandato. Em seguida voltou a comentar o 

resultado da eleição, ressaltando que todos os vereadores desta Casa faziam 

parte da mesma base de apoio ao candidato Alexandre Valle e que nenhum 

deles acreditava na vitória do futuro Prefeito Luciano Mota. Comentou 
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reuniões que ocorreram na semana anterior a eleição para traçar estratégias 

do final de campanha do candidato Alexandre Vale e, na semana seguinte, 

no mesmo local, outra reunião com o novo grupo político que está se 

formando após o resultado da eleição. Destacou a dinâmica da política, 

parafraseando o Senador Francisco Dornelles dizendo que “a Política é 

como vento, muda de direção” e essa é uma lição que se aprende da vida 

pública. Anunciou que o tema de seu próximo pronunciamento será a 

pecuária, que contará a história do bezerro que não queria mamar e sobre 

os transtornos que isso trazia para a pobre vaca. Em seguida o Sr. 

Presidente fez um aparte para afirmar que todos tem que aceitar a posição 

política dos companheiros, porém nunca mudará sua posição, vencendo ou 

perdendo, ele sempre será o Jorginho do Charlinho. Nada mais havendo 

para constar, o Sr. Presidente encerrou a presente Sessão, marcando a 

próxima para quinta feira em horário Regimental. Nós, Domingos, 

Joselaine e Milton, a redigimos. 
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